Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022
ProbaE. ¢)

Matematica M_gst-nat
Varianta 7

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Sp | 1. Aratati cd media aritmeticd a numerelor a =20 — J21 sib=22+ V21 este egala cu 21.
5p | 2. Se considera functiile f:R - R, f(x) =x-1 si g:R-oR, g(x) =3-x. Aratati ca
f (a) +g (a) =2, pentru orice numar real a .
5p | 3. Rezolvati In multimea numerelor reale ecuatia 7x—6 = x.
5p | 4. Determinati cite numere naturale pare, de doua cifre, au cifrele elemente ale multimii {1, 2,3, 4} .
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(6, 0) si B(6,6). Aratati ca triunghiul AOM
este isoscel, unde punctul M este mijlocul segmentului OB.
Sp | 6. Se considera triunghiul ABC , dreptunghic in A, astfel incit AC =4 si masura unghiului B este
egald cu 60°. Aratati ca fnaltimea din varful A a triunghiului ABC are lungimea egald cu 2.
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
S . 1 0) . I —x 5
1. Se considera matricele [, = s A(x) = ,unde x este numar real.
0 1 x x+
Sp | a) Aratati ca det(A(1))=3.
5p | b) Aratati ca A(-1)[A(2) - A(-1)=21,.
5p | ¢) Determinati numerele reale x pentru care A(x) DA(—x) + xA(x) =3I,.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xoy = 4(xy + 1) —3(x + y) .
Sp | @) Aratati cd 102 =3.
5p | b) Aratati ca, dacd a3 =4, atunci ao (—a) =0.
5p | ¢) Determinati valorile reale ale lui x pentru care (x ° 1) ° (x - 1) <4.
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f : (O, +00) >R, f (x) =2x*> +x+3-5Inx.
-1)(4x+5
Sp | a) Aratati ca f'(x) =M, xD(O, +oo).
X
o f(x)+51nx
5p | b) Ardtatica lim —————=-2
xoto J—y—x
Sp | ¢) Demonstrati ca 2x* +x23+5Inx, pentru orice x[] (O, +00) .
2. Se considera functia f:R - R, f (x) = (3 - 2x) er.
1
X
5p | a) Aratati ca Jf( ) dx=2.
0 ¢
2
5p | b) Ardtati ca [ f(x)dx=e’ =5.
0
1 €3x
5p | ¢) Determinati a [ (—00,1) pentru care I%— dx=—.
S0
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BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

Varianta 7
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordia punctajul corespunzitor.
* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
* Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. _a+b_20-21+22+21 _
m, =220 = = 3p
2 2
42
=—=21 2
5 p
2. f (a) =a -1, pentru orice numar real a 2p
g(a) =3-a= f(a)+g(a) =a-1+3-a =2, pentru orice numar real a 3p
30 7x-6=x2 =22 -Tx+6=0 2p
x=1 sau x =6, care convin 3p
4. | Cifra unitatilor se poate alege in 2 moduri 2p
Pentru fiecare alegere a cifrei unitatilor, cifra zecilor se poate alege in cite 4 moduri, deci se 3
pot forma 2[4 =8 numere P
5| M(33) 2p
OM = 3«/5 , AM = 3\/5 , de unde obtinem ca triunghiul AOM este isoscel 3p
6. | Masura unghiului ACB este egald cu 30° 2p
Daca AD este indltimea din varful A a triunghiului ABC, atunci triunghiul ACD este
dreptunghic, cu unghiul ACD de 30°, de unde obtinem AD = % =2 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
La) 1 -1 1 -1
All)= =det|A(1)) = =12-(-1)a= 3
0=(; 3 J=ealam)=] =120 b
=2+1=3 2p

> A—1):(_11 éj,A(z):G ;ZJ:A(—I)DA(Z)—A(—I):(_Sl ;J—(_ll (l)j: 3p

0 2
c) 2 2 2 2
1+ - 1+x+ 0
AR (=x)+xa(x)=| - T T T =(+x+1)1,,
x> 1 x> xP+x 0 1+x+x° 3p
pentru orice numar real x
(x2 +x+1)12 =31, , de unde obtinem x*+x=2=0,deci x=-2 sau x=1 2p
2.2) | 102=4(12+1)-3(1+2)= 3p
=12-9=3 2p
b) | a0o3=9a-5, deci 9a —5=4, de unde obtinem a =1 3p
ao(~a)=1o(-1)=4(-1+1)-3(1-1)=0 2p
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<) xol=x+1, (x01)0(x—1)=4x2—6x,pentruoricenumérrealx 3p
4x2—6xs4,de unde obtinem xD[—%,Z} 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1.a) () =dr+1-2 =
fi(x)=dx+1-2 3p
2 - +
_4x +x—5:(x 1) (4x 5),xD(O,+00) 2p
X X
b
) 5 Plaeled
. f(x)+SInx_  2x?+x+3_ x
lim ———= lim ——————= lim ————=<= 3p
x4 3—x—x° X4 F—x—x2  xoto x2 i—l—l
xox
2+l+i
X _x2
= lim =2 2p
xotoo 3 1_1
¥ x

V] f'(x) =0=>x=1; f'(x) <0, pentru orice xD(O, 1] = f este descrescdtoare pe (O, 1] si
f '(x) =0, pentru orice xl][l, +00) = f este crescatoare pe [1, +00) ,deci f (x) >f (1) , pentru| 3p

orice x[ (0, +00)

f(l):6, deci 2x2+x+3—51nx26, de unde obtinem 2x2+x23+51nx, pentru orice

2
x0(0,+) P
2.a) 1f(x) 1 23\(1
| dxzj(3—2x)dx=(3x—2EI‘—J = 3p
0 € 0 2 )jo
=3-1=2 2p
b) | 2 2 2 2
[£(x)dx=[(3-2x)e"dx=(3-2x)e"| +2¢"| = 3p
=—¢?-3+2¢* -2=¢*-5 2p
| 1 3 1 Lia_5 Y 1
Y N SO ik /S VD N PR B P
(X)) L(3-2x) 2 (3-2x) 4 (3-2x)°a 4| (3-24) 3p
orice aD(—OO,l)
1 1 2
—[1=——— |=— si, cum a[J(—o,1), obtinem a=0 2
4DE (S—za)ZJ 9 e "
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